

Управление образования и науки Липецкой области
Государственное областное бюджетное
профессиональное образовательное учреждение
«Грязинский технический колледж»
ГОБПОУ «ГТК»

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ

для конкурса социальных проектов

на тему: «Люблю тебя, моя Россия»

Номинация: Герои Российской Федерации

Проект подготовила
студентка гр.СД-161с
Малолеткина Любовь

Преподаватель истории
и обществознания
Капранов Андрей Николаевич

2016 г.

*И ты, великодушная надиво,
Казни меня забвеньем, коль солгу:
И без меня ты можешь быть счастливой
Я без тебя, Россия не могу.¹*

История России овеяна славой сынов своего Отечества. На протяжении многих веков память донесла до нас имена тех, кто своим бесстрашием, мужеством и беспредельной любовью к Отчизне доказал не словом, а делом свою преданность и верность Родине и её народу. Победа во многих войнах, сражениях - это подвиг и слава нашего народа. Каждый сражавшийся внёс огромный вклад и оставил свой след в истории.

Увы, всё меньше и меньше остаётся живых непосредственных участников ратного труда. Всё больше и больше людей, чьи души уносятся в небо. О таких ещё говорят: «Герои, ваши имена у нас в сердцах навсегда, навечно». Среди этих людей есть и женщины, и мужчины, и, как бы ни было горько это осознавать, дети. В моей памяти много героев, но есть и особенные люди, чьи судьбы вызывают сплошные эмоции. Имена этих людей в первых списках среди Героев России.

Для начала хочу пояснить, кого называют героем. Герой. Героизм. Что кроется за этими словами? Что значат они для людей? Герои - это те люди, чьи яркие деяния во имя справедливости, правды, добра и Родины не сотрут ни время, ни новые великие свершения и подвиги. Герой – это, прежде всего, личность. Каждый Герой и героический поступок индивидуальны. И в тоже время основа у них одна – это высочайшее состояние духа, нравственного здоровья, стремление к справедливости, поиску истины, противостояние злу, развитое чувство совестливости и ответственности. Патриотизм и любовь к Родине – вот те источники, которые питают героизм российских воинов. Патриотизм – всегда острённое чувство любви к своему Отечеству, ощущение себя частицей своего народа, готовность к любым испытаниям, жертвам и подвигам во имя родины. Для того чтобы стать героем, патриотом, человек сначала должен обрести Родину.

Вопрос о том, кто такой герой, волновал многих писателей, литераторов, историков, общественных деятелей.

Словарь В. Даля так определяет слово герой: витязь, храбрый воин, богатырь.

Словарь С. Ожегова: человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности.

М.Горький: герой - это тот, кто творит жизнь вопреки смерти, кто побеждает смерть.

А.Твардовский - нет героев от рожденья, они рождаются в боях.

Моими героями, чьи судьбы меня заинтересовали, являются жители моего села Сыноква Прасковья Алексеевна и Орлов Пётр Тихонович.

Я, Малолеткаина Любовь Александровна, родилась в селе Кузовка Грязинского района Липецкой области. Населенный пункт расположен на правом берегу реки Байгоры, основан в конце 17 века переселенцами из деревни Кузовлева Тульской губернии. В 1811 году была построена каменная Успенская церковь, сохранившаяся до наших дней. После революции село получило нынешнее имя – Кузовка.

¹ С.В. Викулов, Нелёгкую ты выбрала мне долю., Россияне: сборник стихов поэтов Российской Федерации - М.: Современник, 1987. – 263 с.



Сынкова Прасковья Алексеевна



Родилась наша героиня в 1924 году.

С раннего детства приучена к труду: с 3 лет ходила пасти коров. В возрасте 6 лет поступила в среднюю Синявскую школу и окончила семь классов с отличием. После окончания школы устроилась на работу в совхоз рабочим (убирала хлеб с полей, наравне с мужчинами заготавливала траву для скота, возила хлеб на заготовку). Жизнь шла своим чередом.

22 июня 1941 года все внезапно изменилось – жизнь замерла. Утром 23 июня Прасковья проснулась от крика матери «война, война!» День выдался роковым. По Кузовке и всем ближайшим селам разъезжала конница, вручая мужскому населению повестки на войну. Утром 24 село опустело. В домах осталось по 2-3 человека из всей большой семьи, да и тех вскоре призвали в военкомат на рассмотрении их дел (среди этих людей были подростки и старики). Но на войну их не забрали, т.к. некому было работать для фронта.

Шла война, люди работали без выходных, без платы, без еды. В основном убирали урожай с полей, рыли окопы вокруг сел, чистили снег на железнодорожных путях. Многие, не выдержав тяжести физического труда, умирали. Село сильно изменилось: от красивых улиц, полей, остались окопы после мин. Зейделевский железнодорожный мост и Воронежская электростанция были разрушены полностью.

Все это время моя героиня вместе с другими жителями всячески помогала защитникам Родины.

Маму Прасковью забрали на войну в 1942 году, с фронта она так и не вернулась. Отец ушел воевать в 1941 году, вернулся живым, но без ног.

Благодаря подвигу этой женщины, живёт и процветает моё село. Прасковья Алексеевна неоднократно награждена медалями и орденами.



После войны она вышла замуж, родила и воспитала троих родных и двух приемных детей. Сейчас эта отважная сильная женщина живет со мной по соседству. Мое село гордится этим человеком.

Ещё одним героем, чей подвиг меня вдохновляет, является уроженец моего села Орлов Пётр Тихонович.



Пётр Тихонович родился в 1923 году в селе Кузовка.

В 1941 году призван Грязинским военкоматом на службу в полковую танковую школу на Дальнем Востоке Приморского края, затем в 10-ую Ивановскую снайперскую бригаду, откуда в начале 1943 года отправился на фронт. Участвовал в Сталинградском сражении под командованием генерала армии Обухова, в освобождении Белоруссии, Прибалтики.

Петр Тихонович служил автоматчиком, в конце войны получил два ранения.

О подвиге Петра Тихоновича было написано в газете 1945 года. «Красная звезда» писала: «Автоматчик Орлов первым поднялся на отражение атаки. В боях 11.03.1945 г. огнем из танкового пулемета обеспечил продвижение мотострелковой роты вперед, уничтожив 10 немцев, солдат и офицеров. В одной из атак был ранен, но с поля боя не ушел». За этот подвиг гвардии старший сержант Орлов был награжден орденом «Красной звезды».

Освобождая Прибалтику, одним из первых ворвался в город Нелгаво, в бою спас заместителя командира батальона, вступив в рукопашный бой, уничтожил 3 немцев, 17 захватил в плен. Благодаря решительным действиям Орлова, жизнь командира была спасена. За этот подвиг Петр Тихонович был награжден орденом «3 степени», его он получил в 1944 году в Белоруссии.

В Латвии, находясь на лечении после ранения, помогал местному населению пахать землю. После отправился на Дальний Восток, где участвовал в войне с Японией 1945 года. После войны вернулся в родное село, в котором проживает и поныне.

Страшно подумать, война, в которой ежедневно погибало 19 тысяч наших соотечественников, закончилась.

Синявская земля, где находится мое родное село, в период с 1941 года по 1945 год проводила на фронт 447 человек. Не вернулось в родное село 184 человека. Их имена увековечены на памятнике в центре села, открытие которого состоялось в 1994 году.



Ежегодно в день Героев Отечества у памятника проводятся митинги. Люди приходят почтить память тех, кто воевал за нашу Родину, вспомнить их имена и великие подвиги. Приходят и ветераны.



К большому сожалению, их остается все меньше и меньше, но мы должны знать и помнить каждого, чьи судьбы является для нас примером.

На открытие памятника были приглашены и ветераны, которые возложили цветы и венки.

С 1995 года стало традицией в день Героя Отечества (9 декабря) стоять в почётном карауле около памятника. Эту миссию выполняет с честью ученики Синявской школы. Ребята по очереди сменяют друг друга.



История о героях моего села научила меня уважать подвиг защитников Отечества, проявлять любовь и уважение к своей малой родине. Эта история является частью истории России, а значит, и мои герои являются не только героями моего села, но и Героями России. Я навсегда запечатлела их имена в своём сердце.

Герои России и их подвиги многочисленны. Следует помнить о них, не забывать. Помнить и знать нужно не только героев прошлого, но и тех, кто живет в настоящем, тех, кто отдает жизнь будущим поколениям. Только тогда мы сможем стать по-настоящему великой державой, достойной своих героев.

